Викторина для средней группы на тему: «Знатоки Родного края»
Программное содержание: закрепить и уточнить знания детей о родном крае, городе и его достопримечательностях. Воспитывать чувства гордости, любви к родному краю, бережное отношение к природе родного края. Развивать внимание, память, мышление, речь. Доставить удовольствие детям.
Оборудование: волшебный мешочек с номерами вопросов, конверты с вопросами, фотография Гагарина, фишки, мешочек со сладостями.
Предварительная работа: рассматривание книг, открыток с видами города, рекомендовать экскурсии по городу с родителями, беседы о достопримечательностях города, о природе родного края.
Ход мероприятия: Воспитатель- Здравствуйте наши гости. Проходите усаживайтесь.  Дети поздоровайтесь с гостями. Мы сегодня с вами собрались на викторину и тема у нас «Знатоки родного края». За игровой стол приглашаются знатоки со средней группы номер один нам нужно 4 игрока. За второй стол приглашаются знатоки со средней группы номер два также 4 игрока. Внимательно слушаем правила сейчас вы 2 команды по очереди будете отвечать на вопросы за каждый правильный ответ вы получаете фишку. Выиграет та команда, кто наберет больше всех фишек. Ребята, сидящие в зале тоже могут принимать участие в викторине, они могут помочь знатокам принести бал своей команде. Но это только тогда, когда знатоки не могут дать ответ. Тогда ответ будет засчитан. Итак начинаем нашу викторину.
Список вопросов:
1.Как называется область в которой мы живем? (Смоленская)
2.Как называется город в котором мы живем? (Смоленск)
3. Кто изображен на фотографии? (Гагарин)
4. Назовите фамилию известного Смоленского композитора, который считается основополжником русской классической музыки? (Глинка М.И)
5.Самое распространенное дерево города и области? (Береза)
6. Какая река протекает через наш город? (Днепр)
7.Самый драгоценный камень, обрабатывается на одном из заводов Смоленска? (Брильянт) 
8.Как называется парк в котором находиться много аттракционов? (Лопатинский сад)
9.Как называется деревня в которой расположен наш детский садик? (Богородицкое)
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